Savoir FL. 4 : Théoréemes de limites

Applications directes

1) Pourx = 2,0na f(x) = x — 1. 2) Pourx < 0,ona g(x) = x3 — 2x

Peut-on conclure sur lirp f(x) ? lustifier. Peut-on conclure sur lim g(x) ? Justifier.
X—+00 X—>—00

3)Pourx ER,ona0 < h(x) < 2e77*. 4) Pourx >0,0ona Int < f(t) < 2Int.

Peut-on conclure sur lirp h(x) ? Justifier. Peut-on conclure sur tlir51+f(t) et sur tli&n f()?
X—>+00 - —+ 00

5) Pour x €]1; +oo[ ,ona T(x) = e**~1. 6) Pourx €] — o ;—1[,onal —is k(x) <1 +%.

i : S 1epif .
Peut-on conclure surxll)erT(x) ? Justifier. Peut-on conclure sur lim k(x) ?
X——00

Extrait bac

Un publicitaire souhaite imprimer le logo ci-contre sur un T-shirt.
Il dessine ce logo a I'aide des courbes de deux fonctions f et g définies sur R par:

f(x) =e*(—cosx+sinx+1)etg(x) =—e *cosx.
1. Justifier que, pourtout x ER: —e™* < f(x) < 3e™*

2. En déduire la limite de f en +oo0.



Corrections Savoir FL. 4

Corrigé Entrainement

1) lim x — 1 = 4o et f(x) = x — 1, donc, d’apres les théoréeme de comparaison, on a lirP f(x) = +o0
X—+00

X—>+00

2) Un polyndme a les mémes limites que son terme de plus haut degré, donc lim x3 — 2x = lim x3 = —o0

X——00 X——o00

On ne peut rien conclure

3) Par composée de limites,ona lim 2e ™ = lim 2e¥ =0 et0 < h(x) < 2¢7*

X—>+00 Y—o—o00

D’aprés le théoréme des gendarmes, lirP h(x)=0
X—+00

4) tlir(§1+2 Int = —wetona f(t) <2Int doncd’aprés les théoréme de comparaison, on a tlil(}lf(t) = —0

lim Int = +oetona f(t) =Int doncd’apres les théoréme de comparaison, on a tliin f(t) =+
—+00

t—+0o0

lim 2x — 1 =+

X—>+00 P .. . 2x—1 —
) yliT o' = oo donc, par composées de limites, on a xl_l)rpooe +c0.
Comme de plus T(x) > e?*1, d’aprés les théoréme de comparaison, on a liI_P T(x) = 4+
X—>+00
lim 1-~-=1 ) )
6){* 7 ] et 1 —=<k(x) <1+- donc, d’aprés le théoréme des gendarmes, lim k(x) = 1
lim1+=-=1 x x Xm0
X—>—00 X
Corrige Extrait bac
1.0na,pourtoutx ER, —1<—cosx<1et—-1<sinx<1
donc, par addition, —2<-—cosx+sinx <2
Et donc —1<—cosx+sinx+1<3
Comme de plus e™ > 0, on en déduit bien que —e*<e*(—cosx+sinx+1) <3e””*

Soit —e *< f(x) <3e™*.

2. On a, par composée de limites : lirp (—e™) = lim (—eY) =0 et lir_P (B3e™)=3x0=0
xX—+00 y—>—00 xX—+0co

Comme —e ™ < f(x) < 3e™*, on peut appliquer le théoréme des gendarmes et ligrn fx)=0
X—+00



